ДЕПАРТАМЕНТ ВНЕШНИХ СВЯЗЕЙ

Пресс-релиз No 10/480 ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО РАСПРОСТРАНЕНИЯ 9 декабря 2010 г. Международный валютный фонд Вашингтон, округ Колумбия, США

Российская Федерация: Заявление миссии МВФ

Миссия Международного валютного фонда (МВФ), возглавляемая г-ном Юхой Кахоненом, работала в Москве 2-9 декабря 2010 года. Члены делегации встречались с Заместителем Председателя Правительства Российской Федерации – Министром финансов А.Л. Кудриным, Председателем Банка России С.М. Игнатьевым, другими официальными лицами, представителями банковского сектора, научного и аналитического сообщества. В центре обсуждений были приоритеты российской экономической политики в условиях свертывания чрезвычайных мер, предпринятых российскими властями в ответ на мировой экономический кризис. По итогам работы миссии сегодня в Москве г-н Кахонен сделал следующее заявление:

«Для поддержания роста в среднесрочный период необходимо осуществить структурные реформы и укрепить макроэкономическую политику. Восстановление российской экономики возобновилось после летнего замедления, однако, повидимому, останется вялым на фоне неравномерного восстановления мировой экономики и повышенных макрофинансовых рисков. Рост прогнозируется на уровне 3,7% в 2010 г. и 4,3% в 2011 г.

Требуются более масштабные, ориентированные на поддержку экономического роста и детально проработанные меры по снижению бюджетного дефицита. Снижение дефицита, запланированное на 2011 год, - шаг в правильном направлении, однако в последующие годы следует увеличить масштабы снижения, чтобы к 2015 г. достичь долгосрочной цели дефицита федерального бюджета без учета нефтяных доходов (ненефтяное сальдо) на уровне 4,7% ВВП. Такое более масштабное сокращение дефицита должно осуществляться на основе более прочной, эффективной и тщательной проработанной системы бюджетных механизмов и правил. В частности, такая система должна резко ограничить возможности внесения поправок после принятия закона о бюджете на очередной год. Кроме того, такая система предполагает использование в качестве ориентировочного целевого показателя ограничение по ненефтяному дефициту с целью сглаживания волатильности расходов в условиях колебаний цен на нефть.

В центре денежно-кредитной политики следует более четко и однозначно поставить цель снижения инфляции. Хотя резкий рост инфляции в последние месяцы был в основном обусловлен скачком цен на продовольствие, связанным с засухой, непродовольственные цены также постоянно росли с июля. Инфляция может достигнуть уровня 8,5% к концу 2010 года и при отсутствии изменений в политике с большой вероятностью останется на повышенном уровне. Соответственно, для предотвращения возникновения вторичных эффектов инфляции продовольственных цен повышение ставок Банка России было бы оправданным. Мы приветствуем повышение гибкости обменного курса, поскольку в результате сужается поле для возникновения противоречия между задачей обеспечения приемлемого курса и задачей борьбы с инфляцией, а также снижается спекулятивный приток капитала. Именно гибкий обменный курс должен стать первой линией обороны против волатильных потоков капитала.

Ситуация в банковском секторе стабилизировалась, однако сохраняются значительные риски: задача укрепления системы надзора приобретает чрезвычайно важное значение. Мы поддерживаем предложения по усилению требований к уровню достаточности капитала и правительственную стратегию развития банковского сектора, в которой предполагается укрепление законодательно закрепленных надзорных полномочий Банка России, а также повышение прозрачности, качества оценки и корпоративного управления в банках. Необходимо также уделить приоритетное внимание введению в действие законодательства в области консолидированного надзора и кредитования связанных сторон».